



官方带娃天花板!

常州这个社区公益夏令营又开营啦

暑假期间,缤纷多彩的夏令营成为丰富青少年暑期生活的“调味剂”。最近,常州市钟楼区五星街道龙星路社区“七彩夏日知xing合一”朝阳龙星夏令营第二季正式开启,为期两周的时间里,将开展17场精彩活动,如科技兴农、创意手工、小小美食家、夏日溯溪记等,让辖区青少年在玩中学、学中乐。

沈婕 张敏



科技兴农活动 社区供图

两周17场活动,突出科普特色

去年暑假,龙星路社区策划推出了第一季朝阳龙星夏令营,为期6天12场活动期期爆满,不仅受到了青少年的喜欢,还赢得了家长们的好评,被誉为“官方带娃天花板”!

龙星路社区党委书记李仙表示,为了让优质资源惠及更多的青少年,今年暑假,社区早早开始谋划,拉长了整个夏令营的时间,从去年的一周增加为今年的两周,活动也变多了,增加到了17场。

此外,今年夏令营还有一大特色便是加入了科普元素。例如躬耕农事、科技兴农活动,孩子们走进农业大课堂,感受科技农业的魅力;魔法AI、快乐智习活动是常州市青少年公益项目“新时代少年霞‘科’行”落地在龙星路社区的项目,让孩子们以AI设备掌舵智能学习;热血机甲、荣耀之战活动则带领孩子们学习基础的机器人操控知识,激发他们对STEM领域的浓厚兴趣和探索欲望。

李仙介绍,今年3月,由龙星路

社区党委打造的“百姓家门口的科普空间”入选全国100个社区科普典型案例,成为常州市唯一一个成功入选的案例。“因此我们紧紧围绕科普特色,发挥好社区‘百姓家门口的科普空间’作用,打造‘自然科普’+‘生活科普’为一体的夏令营活动,让孩子们从小学科学,为科技筑梦。”

除了科普活动外,社区还策划了趣味亲子舞蹈、给蜜蜂一次机会、羽毛朋友的创意手工、循环再生的生活艺术、有关虫虫的科学和艺术、小小美食家养成记、夏日溯溪记等,大部分活动均免费,部分外出活动涉及到车辆等费用则实行低价政策,剩余部分由社区补贴。

活动广受欢迎,期期报名满额

截至目前,第二季夏令营已成功开展了5场活动,每场活动都受到了孩子以及家长的喜欢。

7月22日,夏令营第一场外出“撒欢”活动吸引了近30名青少年参与。他们一起走进武进区的农业大课堂,近距离接触农田,掰玉米、做饭团,感悟现代农业的科技魅力。

米、做饭团,感悟现代农业的科技魅力。

7月23日下午,20多名小朋友聚集在社区三楼活动室,跟随老师一起了解泰山皮影戏绝活“十不闲”唯一继承人——范正安爷爷的戏剧人生。

7月24日上午,孩子们又在网格员的带领下走进社区老党员和退役军人家里,不仅送上解暑清凉大礼包,还为老人们带来了精彩的才艺表演,让老人们享受清凉一“夏”。下午开展的小小银行家活动现场,孩子们跟随老师制作验钞机,学习识别假币的本领。

每场活动结束后,社区工作人员都会将视频或照片发在微信群里进行反馈,得到了家长们的一致好评。“最近天气太热了,哪里都不想去,家门口就有这么精彩的活动,免费有保障还有收获,当然不能错过!”

工作人员介绍,最近每期活动都满额,一名难求,有的家长甚至发动全家上阵抢名额;有的家长则是定好闹钟,准时开抢,生怕错过;还有家长感叹“比演唱会还难抢”。

龙城好警周子灵:警龄不长却屡破大案要案

周子灵是常州市公安局高新区(新北)分局案件侦查大队城区中队中队长。90后的他,年龄不大却思维缜密,警龄不长却屡破大案要案,不善言辞却精于实战。从警7年,他用坚韧和忠诚践行“刑侦后浪”的初心使命。

今年3月,常州市公安局高新区(新北)分局对一起非法吸食“笑气”案件开展溯源工作。虽然前期已经抓获6名“上家”和“买方”,但供应链的重要中间“介绍商”梁某勇下落不明。梁某勇长期盘踞在监控不全、信号不强的广西防城港某村庄中,侦查民警无法确定其具体落脚点。为尽快掌握犯罪嫌疑人踪迹,周子灵连夜带队奔赴广西防城港某村庄,深入山林荒地、田间地头、废弃院落等重点区域开展排摸,挨家挨户走访调查缩小范围,旁敲侧击询问当地居民是否有可疑人员聚集,用“铁脚板”丈量嫌疑人活动范围。那段时间,周子灵经常拿着一本破旧的笔记本,上面记录着连日来排查点位的手绘分析图,经过连续7天的“暴走”“日光浴”、蚊虫叮咬,成功锁定梁某勇的行踪并将其抓获。

今年2月,新北警方接报一起地下电缆线被盗警情,经实地勘查,周子灵发现被盗电缆线均是电缆井内的废弃电缆线(不通

电),初步测量长度达1千米左右,价值150余万元。凭借自己的职业敏锐性,周子灵推测有嫌疑人参与过该段电缆线的施工,但由于该案时间跨度大、牵涉人员众多。经过大量分析研判,最终锁定外包负责人蒋某等人存在重大作案嫌疑。在抓获了十余名犯罪嫌疑人后,取证工作又成了难点。他马不停蹄对外协调,召集电力公司、外包抢修公司等组成最强“辨认团队”,带着犯罪嫌疑人一段一段地确认被盗地下电缆线。通过近20天的努力,警方最终确认被盗地下电缆线共计长度1500余米,圆满完成所有取证工作。

今年4月,新北辖区发生一起洗钱案,涉案金额高。案发24小时内,全部犯罪嫌疑人落网。主要嫌疑人刘某到案后拒绝交代。周子灵主动揽下了审讯任务。他带着中队成员重新翻阅卷宗、梳理证据,并赶到刘某居住地了解情况,熟悉他的生活作息规律、为人处世态度以及作案手段。

在审讯初期,刘某巧舌如簧,对自己的犯罪行为避重就轻、百般抵赖狡辩。随着审讯的推进,周子灵对刘某开展了大量心理攻势和法律政策教育,数十个回合下来,刘某心理防线彻底崩溃,交代了全部犯罪事实,案件成功告破。 顾燕 李文霞 葛小林

常州开展大型商业综合体消防实战演练



演练现场 消防供图

7月22日深夜,常州市消防救援支队在万象城组织开展大型商业综合体消防实战拉动演练。据悉,此次演练调集了大型商业综合体灭火救援专业队伍共计29车、145人参与,旨在进一步推进“大练兵”及“三个一百”工作开展,加快破解大型商业综合体火灾“疏、隔、控、排”灭火救援难题,加强灭火救援技战术研究,提升火灾侦察、搜救、控火、破拆、排烟等灭火救援实战能力。

此次演练针对大型商业综合体常见灾害类型,采取随机想定和预案拉动相结合的方式进行,共模拟3种灾情。当天深夜,演练指挥指令下达后,大型商业综合体灭火救援队伍立刻各司其职开展救援行动,整个过程对参与演练队伍的指挥分工、协同救援、通信保障等方面效能进行了锻炼和检验,尤其是在排烟、照明、破拆、通信等关键环节的处置能力。 邵文晔 葛小林

腿卡电动车车架,金坛消防紧急救援

7月21日傍晚,常州市金坛区东方加油站附近有人求助,金坛区南环路消防救援站接到指挥中心调度前往救援。

事故现场,两辆电动自行车追尾,后方电动车车主腿部被卡在电动车车架中无法移动。救援人员到场后立即使用手持切割机将车架切开,将车主安全救出并移交至120进行后续检查救治。

经了解,后车在经过红绿灯时,由于路口行人太多想超车,与前车相撞,导致腿部卡在了电动车车架处无法移动。金坛消防在此提醒:骑电动自行车时要提高注意力,仔细观察前方路况、行人和车辆动态,合理控制车速,时刻谨记安全第一。 通讯员 杨志

让“沉睡”的土地苏醒过来 新北法院高效盘活闲置低效用地

自2023年以来,新北法院积极响应辖区“五个一万亩”工作,紧密联系辖区各镇、街道,发挥司法职能,全力盘活辖区土地资产,依法护航全区经济社会发展。4月7日上午,新北法院联合春江街道、当地派出所等部门,组织开展“依法推进土地整理 优化法治营商环境”专项执行行动,对涉案农庄进行依法集中腾空。

由于原本出租涉案地块的两个村集体已被合并撤销,加之土地租赁期间留存的大量历史遗留问题,导致涉案地块被长期闲置,成为“老大难”问题。

新北法院接手本案后,积极组织属地春江街道、滨江社区参与三方协调,通过释法明理,最终促成被执行人徐某按期腾退土地形成积极配合意愿。

在徐某自行完成了部分地上附着物的清理腾空工作的基础上,新北法院通过招标的方式选定代履行人进行拆除工作,代履行人在领受任务后,根据拟清理对象的特点,制作详细的清理腾空方案,在法院的统一指挥安排下按期完成了拆除清理工作。

“通阻滞”十余家租户主动响应腾退

常州市新北区黄河西路12号地块涉及土地86307.6平方米,房屋40341.15平方米,曾经是某二手汽车交易中心的所在地,同时地块内部还有大大小小十余个租赁户占有使用,均与被执行人签订租赁协议且未到期。考虑到被执行人疫情期间经营不善,且多个租赁户租赁期限未届满,短期搬离确有困难,新北法院协同龙虎塘街道、国土储备中心、常高新集团召开联席会议,本着善意执行理念,对被执行人及租赁户给予相对合理的搬离期限。

后续执行过程中,执行法官多次走访租赁户,以灵活的沟通方式化解租赁户的抵触心理。同时,为防止被执行人和租赁户届期未能搬离,执行法官根据案涉土地和房屋设施情况,提前制定腾退预案。

在执行法官和龙虎塘街道工作人员多次沟通督促下,十余个租赁户均按期搬离,仅用六个月,便将土地和房屋腾退完毕并交接给国土储备中心,以低成本高效盘活

低效用地。为今后的土地腾退案件提供了更灵活的工作思路和更多元的执行措施,切实实现多方共赢,助力营商环境优化,为高质量发展提供了可靠的法治保障。

“全公开”零距离见证 展现司法作为

新北法院在多次土地交付执行的现场,引入了人大代表、政协委员和当地媒体等社会各界的监督力量,向外界展示执行工作透明度和公信力,维护司法权威。

“依法推进土地整理 优化法治营商环境”专项执行行动中,新北区委人大常委会领导及区人大代表10余人到场监督见证。在黄河西路12号地块交付仪式上,新北区委人大常委会、龙虎塘街道、光伏产业园区及部分人大代表同样受邀到场。

新北区人大代表金沁表示:“干警对当事人释法说理,过程处理得规范得当。”新北区人大代表陆小平认为:“人民法院依法执行、合理执行、科学执行、人性化执行四个原则,让被执行人在感受到执法力度和温度。” 常法轩 陈云龙